

## СЦЕНАРИИ И АЛГОРИТМЫ



### Л. Золотых

Классный час в 1-м классе.  
«Нам войну забыть нельзя»

**119 – 121**

### Е. Чикина

Урок-экскурсия «Великая  
Отечественная война в плакатах»  
**122 – 124**

### Г. Островская

Устный журнал «О животных-  
боязах, защищавших нас в годы  
войны»

**125 – 128**



## КЛАССНЫЙ ЧАС В 1-М КЛАССЕ. «НАМ ВОЙНУ ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ»

### Л. золотых

#### Ч ели:

- \* познакомить со смыслом праздника День Победы;
- \* формировать нетерпимое отношение к фашизму;
- \* воспитывать патриотическое отношение к истории страны.

#### Оборудование:

- \* слайд-программа на военную тему;
- \* изображение монумента Славы;
- \* песни о войне;
- \* георгиевские ленточки;
- \* конвертик — треугольник.

#### Ход классного часа:

1. Организационный момент.
2. Основная часть.

Куда б ни шёл, ни ехал ты,  
Но здесь остановись.  
Могиле этой дорогой  
Всем сердцем поклонись.

- \* Какому памятнику в нашем городе посвящены строчки стихотворения М. Исаковского? (*Монументу Славы*)
- \* В честь какого праздника был установлен монумент Славы?
- \* Что вы знаете об этом празднике?



## СЦЕНАРИИ И АЛГОРИТМЫ

Давайте сегодня совершим небольшое путешествие в историю, в те далёкие времена, когда 65 лет назад, 22 июня 1941 года, жизнь людей распалась на две части — до войны и после войны.

(Звучит фонограмма начала войны — взрывы бомб, гул летящих самолётов.)

Так началось раннее утро воскресного дня 22 июня 1941 года. Так началась Великая Отечественная война, которую начала фашистская Германия. Фашистами называют людей, которые не хотят жить в мире, которые считают, что они вправе отбирать у людей дома, деньги вещи, а самих людей убивать. Так вот, эти нелюди решили вероломно, без всякого предупреждения напасть на нашу Родину.

(Показ слайд-программы.)

Они стали сжигать наши дома, угонять к себе домашний скот и вывозить зерно. Взрослых людей враги уводили в рабство, а больных и стариков убивали. От боли и страдания стонала родная земля.

Всё кончилось разом — прошла непогода  
По нашему краю родному,  
Враги налетели — людей полонили  
И руки и ноги скрутили  
Озёра и реки они помутнили,  
И небо они закоптили.  
Отцовскую хату сравняли с землёю,  
Село превратили в кладбище.

Выразите своё отношение к действиям фашистов.

(Высказывания детей.)

(Звучит песня «Священная война, показ слайдов.»)

Уходили на священную войну наши деды, уходили мальчики и девочки сороковых годов.

От бескрайней равнины сибирской  
До полесских лесов и болот  
Поднимался народ богатырский  
Наш великий советский народ.  
Выходил он, свободный и правый,  
Отвечая войной на войну,  
Постоять за родную державу,  
За могучую нашу страну.

Тяжело и страшно было всем, и тем кто воевал, и тем кто оставался в тылу. Из 33 миллионов человек, надевших солдатские шинели, вернулись домой лишь 12 миллионов.

(От куска бумаги учитель отрывает 2/3, чтобы показать соотношение погибших и оставшихся в живых.)

Многие вернулись домой израненными, искалеченными. А до наших дней дожили уже единицы. В память о тех, кто не вернулся с той страшной войны, был воздвигнут монумент Славы, где напечатаны имена и фамилии погибших сибиряков в годы Великой Отечественной войны.

Женщины, дети, старики тоже ощутили на себе весь ужас войны.

Посмотрите на фотографии тех страшных лет.

(Слайд программа о жизни в тылу, в фашистских концлагерях, в партизанских отрядах.)

[103 – 118]  
Педагогическая мастерская

120



У всех было одно желание — победить любой ценой. Каждый день Великой Отечественной войны на фронте и в тылу был подвигом мужества и стойкости советских людей, верности Родине.

Земля горела под ногами лютого врага. Путь к победе был долг и труден. И всё — таки мы победили. И вот он настал тот долгожданный день — 9 мая 1945 года — День Победы!

Победа! Победа!  
Во имя Отчизны — победа!  
Во имя живущих — победа!  
Во имя грядущих победа!

(Звучит песня Д. Тухманова «День Победы». Просмотра слайдов.)

В девятый день ликующего мая,  
Когда легла на землю тишина,  
Промчалась весть от края и до края:  
Мир победил! Окончена война!  
Без малого четыре года  
Гремела грозная война.  
И снова русская природа  
Живого трепета полна.  
Война закончилась,  
Но песней опалённой  
Над каждым домом  
До сих пор кружит она,  
И не забудем мы  
Что 20 миллионов  
Ушли в бессмертие,  
Чтоб с нами жить всегда!

В память о тех, кто погиб на фронте, кто умер от ран, попрошу встать и склонить голову перед величием подвига русского солдата.

(Минута молчания.)

Традиционным символом победы является георгиевская ленточка. Прикрепляя её к одежде, люди выражают своё уважение тому великому подвигу, который совершили ветераны Великой Отечественной войны. Давайте и мы прикрепим к одежде георгиевские ленточки в знак уважения к ветеранам. Ведь ваши прадеды — победители, значит и вы тоже — победители.

Давайте поблагодарим ветеранов, написав им добрые слова. В годы войны письма отправляли не в конвертах, а складывали бумагу в треугольники. Мы напишем письма ветеранов, сложим их треугольником. А в День Победы 9 Мая мы с вами раздадим их ветеранам, которые придут к монументу Славы в этот праздничный день.

(Дети пишут письма ветеранам, складывают их в треугольники. В заключение звучит песня «Солнечный круг».)

121 ►

журнал  
в журнале  
[ 129 – 142 ]

